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Тема занятия: «Предметная анимация в технике stop-motion».

Состав учебной группы: 10 человек от 8 до 13 лет.

Цель учебного занятия: Создание мультипликационного ролика с предметами (конструктор Lego).

Задачи: 
Воспитательные:
1) способствовать формированию у обучающихся навыков общения;
2) способствовать формированию умения работать самостоятельно и в группе;
3) способствовать развитию эстетических навыков.
Развивающие:
1) развить интерес к мультипликации;
2) развить у обучающихся способность к творческому видению;
3) развить внимание, память, навыки усвоения новой информации;
4) развить креативное мышление, воображение.
Обучающие:
1) формировать умения и навыки покадровой фотосъёмки движения предметов. 
2) научить основам работы с программой создания покадровой анимации StopMotionStudio.
3) закрепить полученные знания и умения на практике.

Форма учебного занятия: лекция, практическое занятие.

Фома организации работы: групповая.

Образовательные технологии: словесные, наглядные, практические.

Материально-техническое оснащение занятия: мультимедийный проектор, компьютер, фотокамера, штатив.

Программное обеспечение: презентация, тематические мультфильмы, программа для покадровой съемки и монтажа, видеоролик для физкультминутки.

Дидактические материалы: конструктор Lego, коробка.
Занятие рассчитано на 1 академический час (45 минут).

Методические рекомендации для педагогов
1. Занятие лучше проводить в светлом, просторном помещении, не загроможденном мебелью. Если съёмка происходит в классе, то парты необходимо раздвинуть, чтоб освободить центр класса. 
2. Камеру необходимо установить на штатив, при его отсутствии, надежно закрепить в неподвижном положении подручными средствами. 
3. Для создания последующего эффекта движения, необходимо учитывать, что количество кадров на секунду будущего ролика должно быть не менее 4 (в идеале – 6). Таким образом, для ролика продолжительностью 1 минуту необходимо сделать 250 – 360 кадров. 
4. В ходе съемки дети должны меняться ролями, и в качестве оператора по очереди должны выступить все дети. Таким образом, можно избежать монотонности и усталости.
5. По окончании съёмки можно сразу же просмотреть результат, используя функцию быстрого просмотра фотографий.
6. Монтировать ролик можно, если позволяют возможности, на следующем занятии (при малом количестве детей). Если нет, то монтаж ролика производится педагогом. Для этого не требуется специальных углубленных знаний и применения профессиональных программ.  Монтаж производится в любом доступном видео-редакторе.

План занятия:
1. Организационная часть. – 5 минут.
2. Знакомство с новым материалом (лекция, показ презентации, мультфильмов). – 12 минут.
3. Перерыв. Физкультминутка. – 3 минуты.
4. Практическая часть – 20 минут.
5. Подведение итогов занятия. Рефлексия. – 5 минут.

Ход занятия:
1. Организационная часть.
- Добрый день, ребята! Меня зовут Наталья Владимировна, рада вас приветствовать на нашем занятии по предметной анимации. 
Кто вспомнит, что такое анимация? Как иначе мы можем назвать этот вид деятельности? (мультипликация).
Мы с вами уже знакомы с такими техниками анимации, как пластилиновая, бумажная перекладка, песочная анимация, стоп-моушн с людьми, предметная анимация с бумажными куклами. 
А сегодня у нас необычное занятие, у меня есть для вас сюрприз (коробочка с предметами для анимации), но, чтобы узнать, что я вам приготовила, надо отгадать загадку.

Собрать машинку, вездеход, 
Дворец, ракету, пароход 
И даже целый городок 
Конструктор этот нам помог. («ЛЕГО»)

Правильно! 

Правильно, сегодня героями нашего мультфильма станут лего-человечки, а мы с вами постараемся оживить их в кадре. 

2. Знакомство с новым материалом.
На прошлых занятиях мы с вами уже создали фон и предметы для съемки, а сегодня попробуем снимать мультфильмы, используя эти предметы.
Кто вспомнит, что такое стоп-моушн анимация? (съемка движения по кадрам) 
Давайте посмотрим небольшой ролик, чтобы вам было понятно, что же такое стоп-моушн анимация. (ролики «Как я встаю в школу», «Пластилин»)

Обращение к гостям: 
- Как вы думаете, сложно ли сделать такие мультфильмы самому? А вы хотите этому научиться?
(Ответы детей)
- Тогда давайте я вам расскажу, как мы с вами можем сделать мультфильм. Нам понадобится интересная история (сценарий), игрушки, фотоаппарат или телефон и много – много фантазии. 
Чтобы получился ролик, нужно разместить предмет на заранее подготовленном фоне, сделать снимок, затем переместить предмет на небольшое расстояние или изменить положение рук и ног персонажа, сделать следующий снимок, снова переместить, снова снимок – и так далее… 
Проще говоря, нужно сделать много-много фотоснимков, в каждом из которых наши персонажи немного изменяют положение тела, ног, рук, головы. 
Соединив все эти кадры последовательно, будет казаться, что предмет двигается без вашего участия. Это и есть стоп-моушн анимация. Или анимация остановленного движения. 

3. Физкультминутка.
- Вы, наверное, устали сидеть на месте? Давайте перед тем, как начать съемку, немного разомнемся! (физкультминутка).

4. Практическая часть
 - Ну сейчас мы точно готовы попробовать себя в роли настоящих профессиональных мультипликаторов, да, ребята? 
Что нам нужно сделать перед началом съемки? 
1. Выбрать или придумать сценарий, или историю.
2. Создать фон и персонажей.

 - Чтобы мы с вами сегодня успели увидеть результат своего труда, я предлагаю вам не сочинять сценарий, а использовать тот, который я для вас приготовила. 
(чтение сценария)

Следующий этап – сборка фона и персонажей (групповая работа – сборка фона, подготовка персонажей).

 - У нас с вами всё готово для съемки. Давайте распределимся на две группы – операторы и мультипликаторы. Операторы будут руководить процессом съемки, а мультипликаторы – передвигать персонажей и следить за съемочной площадкой. В процессе съемки можно будет поменяться ролями.
Как вы думаете, какие правила нужно соблюдать, чтобы процесс съемки был безопасным?
1) Не прыгать и не бегать возле стола для съемки и штатива с камерой – чтобы не сдвинуть объекты и не повредить аппаратуру.
2) Не трогать аппаратуру мокрыми руками.
3) Не шуметь во время записи звуков.

А сейчас «Камера! Мотор! Поехали!»

Давайте озвучим наших персонажей.
Выбор ролей, озвучивание путем прямого наложения звука на видео.

5. Подведение итогов занятия. Рефлексия. 
 - Давайте еще раз посмотрим, что же у нас получилось. (просмотр мультфильма) Скажите, пожалуйста, вам понравилось создавать мультфильмы? (ответы детей) 

Сейчас я вам раздам бумажные кружки и фломастеры.  Каждый из вас нарисует смайлик, соответствующий вашему впечатлению от занятия. И мы прикрепим их на нашу доску!
Ребята, мне было очень приятно с вами работать сегодня. 
До свидания, до новых встреч!

Список использованных источников
1. Дина Годер. Самые необычные техники анимации: [Электронный ресурс]. - https://arzamas.academy/materials/1620 
2. Довгялло, Н. Техника и материалы в анимационном фильме/ Н. Довгялло// Искусство в школе. №3. – 2007.
3. Иткин, В. Как сделать мультфильм интересным / http://www.drawmanga.
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Приложение 1.
Сценарий 

Сцена 1 
Декорации улицы. День. 
Главный герой пробегает перед камерой, возвращается. 
Бежит дальше.
На встречу ему идет прохожий. 
ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ (окрикивая) - Эй парень, постой! 
ПРОХОЖИЙ (обращая внимание) - Да. 
ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ (беспокойно) - Слушай, нами кто-то управляет, они двигают нас кадр за кадром, словно мы марионетки. 
ПРОХОЖИЙ - Чушь, ты помешан на теории заговора. Это глупо. Я сам принимаю решения, вот, смотри (шевелит рукой) Видишь? Это случилось потому что я этого захотел. Мной никто не управлял. 
Прохожий уходит. Главный герой остается. 
Темный экран. 

Сцена 2.
Главный герой бежит, убегает за кадр, возвращается. 
ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ (облегченно вздыхает) – Фух! Хорошо! А я уж испугался, что я кукла.
Темный экран. 
Главного героя хватает рука человека и уносит из кадра.




















Приложение 2.

Алгоритм монтажа видеоролика в программе Movavi Video Editor
· Открыть программу
· В верхней левой части найти вкладку «Мои файлы»  - «Добавить файлы», нажать её.
[image: ]
· Выбрать папку, где хранятся фотографии, добавить их все.
[image: ]
· Автоматически все фотографии попадут на шкалу времени (монтажный стол).
· По умолчанию, продолжительность каждой фотографии – 4 секунды. Выделяем левой кнопкой мыши ВСЕ фотографии.
· По щелчку правой кнопки выбираем вкладку Инструменты – Свойства видео. [image: ]
· 
·  Находим кнопку продолжительность видео, меняем на 00: 00:250 (0, 25 секунды, можно меньше, но не более). Переходы НЕ добавляем. 
[image: ]

[image: ]

· Накладываем подходящую музыку (аналогично как добавляли фото, выбираем свой аудиофайл, он автоматически попадет на звуковую дорожку). Можно воспользоваться готовыми мелодиями, встроенными в программу. Обрезаем звуковой файл при необходимости.
[image: ]

[image: ]

 (
ОБРЕЗАЕМ – ТЯНЕМ ВЛЕВО
)[image: ]
· При желании накладываем начальные и конечные титры
[image: ]

· Сохраняем в любом удобном формате (avi,  mp4)
[image: ]

· Оцениваем результат
В других видео-редакторах действия выполняются аналогично!
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